

Grossdietwil, 14. November 2023

35 Jahre Andermatt: Isabel und Martin Andermatt sind die Visionäre, die nachhaltigen Pflanzenschutz weltweit möglich machen

Die Andermatt Group feiert ihr 35-jähriges Bestehen und gewährt einen Einblick in die bewegte Geschichte und die inspirierenden Köpfe hinter der Entwicklung innovativer biologischer Pflanzenschutzlösungen. In einem exklusiven Interview mit den Gründern Isabel und Martin Andermatt werden die Anfänge, Herausforderungen und Erfolge der Andermatt Group beleuchtet.

1988 wurde die damalige Andermatt Biocontrol von Isabel und Martin Andermatt gegründet, um innovative Lösungen für Landwirt:innen und umweltbewusste Hobbygärtner:innen zu entwickeln. Anlass für die Gründung der Firma war die Eigenentwicklung des Produktes Madex® zur Bekämpfung der Obstmade. Doch warum haben Isabel und Martin sich auf dieses Abenteuer eingelassen? Isabel erzählt von ihrer frühen Faszination für Entomologie, die sie von Jugend an begleitete und sie dazu motivierte, ihren Beruf als Tierärztin gegen die Forschungs- und Entwicklungsarbeit einzutauschen.

Isabel betont: «Schon in meiner Kindheit faszinierte mich die Welt der Raupen und Schmetterlinge. Diese Begeisterung führte mich dann zu der Entscheidung, meinen Beruf aufzugeben und mich dem biologischen Pflanzenschutz zu widmen.» Isabel erinnert sich an den ersten Meilenstein: «Die Zulassung von Madex[®] Ende 1987 war ein grosser Moment, es war die erste Zulassung eines Granulosevirus-Produktes weltweit!» Diese Errungenschaft beflügelte das Paar dazu, weitere biologische Pflanzenschutzlösungen zu entwickeln, basierend auf Nützlingen und Nematoden.

Martin betont die Bedeutung des biologischen Pflanzenschutzes: «Chemie im Pflanzenschutz ist der falsche Ansatz. Gesunde Nahrungsmittel aus einer gesunden Umwelt, das war schon immer unsere Vision.» Er erzählt von den Herausforderungen des Wachstums des Unternehmens und wie die kundenorientierte Marktbearbeitung dazu führte, dass heute zwei Drittel des Umsatzes mit konventionellen Betrieben generiert werden.

Mit der Gründung der Schwesterfirmen Andermatt Biogarten und Andermatt BioVet vor zwanzig Jahren ist die Gruppe heute auch im Home and Garden und in der Tiergesundheit stark präsent. Andermatt Biogarten-Produkte sind aus Schweizer Gartencentern nicht mehr wegzudenken und in namhaften Online-Shops stark nachgefragt. Schweizer Geflügelhalter:innen und Imker:innen rund um den Globus zählen auf die natürlichen Lösungen der Andermatt BioVet.



Die Andermatt Group sieht ihre Verantwortung in der weltweiten Verbreitung nachhaltiger Pflanzenschutzmethoden. So entwickelte sich aus dem kleinen Schweizer Unternehmen eine global tätige Firmengruppe mit 24 Tochterfirmen und über 500 Mitarbeitenden. Isabel und Martin Andermatt betonen: «Wir hoffen, dass wir auch in den grossen Agrarländern Tausende von Tonnen Agrochemie ersetzen können.» Ihr Engagement erstreckt sich über die Grenzen der Schweiz hinaus, mit starkem Fokus auf Afrika und Südamerika, wo sie zur Erhaltung der Biodiversität beitragen möchten.

Die Zukunft der Andermatt Group ist geprägt von einem aufrichtigen Dank an alle Wegbegleiter:innen, die dieses Jubiläum ermöglichen. Das Paar zeigt sich stolz darauf, die Andermatt Group an die eigenen Mitarbeitenden übertragen zu können, von denen sehr viele bereits als Miteigentümer:innen fungieren. Die Erfolgsgeschichte der Andermatt Group ist eine Geschichte von Engagement, Innovation und nachhaltigem Denken. Die Andermatt Group hat es geschafft, biologischen Pflanzenschutz auf globaler Ebene zu etablieren und somit einen bedeutenden Beitrag zur Gesundheit von Mensch und Umwelt zu leisten.

Pressekontakt

Andermatt Biocontrol Suisse AG, Martin Günter, Geschäftsleitung Martin.Guenter@biocontrol.ch

Über Andermatt Biocontrol Suisse heute

Die Andermatt Biocontrol Suisse stellt für den Weltmarkt über ein Dutzend Insektenvirenprodukte her – so viele wie kein anderer Produzent! Für die professionelle Produktion von Nahrungsmitteln und Zierpflanzen, im Wein- und Gartenbau wird in der Schweiz ein fast vollständiges Sortiment an wirksamen biologischen Pflanzenschutzmitteln angeboten. Das Beratungsteam unterstützt die Kundschaft vor Ort und empfiehlt die Anwendung der Produkte in einer auf Expertenwissen und Erfahrung aufgebauten Strategie. «Gesunde Nahrungsmittel aus einer gesunden Umwelt, für alle», dafür setzt sich die Andermatt Biocontrol ein.

Fotohinweise

Fotos von Isabel und Martin Andermatt sowie Impressionen aus der Geschichte der Andermatt Group sind in hoher Auflösung verfügbar. Bitte kontaktieren Sie uns für Bildmaterial.

Hinweis an die Redaktionen

Dieses Interview wurde geführt von Monika Sidler. Die hier präsentierten Aussagen und Ansichten sind Eigentum von Isabel und Martin Andermatt.

Das ganze Interview kann auf www.biocontrol.ch/de-ch/service/presse abgerufen werden.

Mehr Informationen zur globalen Andermatt Group finden Sie unter www.andermatt.com.